

国家税务总局泰安市岱岳区税务局

税惠加码助力“小巨人”迸发“大能量”

中行泰安分行开展专题培训班 提升干部人才能力素质

破解发展瓶颈，释放税费红利。今年以来，国家税务总局泰安市岱岳区税务局以服务专精特新“小巨人”企业发展为抓手，组织税收专家顾问团队上门送政策，开通税费直通车实现“点对点”政策推送，优化退税流程为企业增添“原动力”，全力支持“小巨人”迸发“大能量”。



税务部门工作人员走进“小巨人”企业送政策、听意见、解难题。 通讯员供图

上门送政策 为企业吃下“定心丸”

“税务部门工作人员送来了最新的优惠政策，确实给我们解决了难题。这样，我们也更能专注发展，更安心开拓市场了。”山东铁鹰建设工程有限公司财务副总赵建军说道。

山东铁鹰建设工程有限公司是一家集自动化工程特种设备、钢结构模板设计制造，铁路、公路、市政、地铁、桥梁隧道工程总承包、专业承包，工贸公司于一体的综合型企业集团，是AAA级信用企业和国家级高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业、山东省瞪羚企业、山东省专精特新企业、泰安市科技创新50强企业。岱岳区税务局针对该公司的具体情况，建立企业成长档案，定期组织税收顾问到企业“面对面”交流，宣传最新税费政策，同时收集企业涉税诉求，解决企业涉税难题，助力企业快速成长。

今年以来，岱岳区税务局准确把握本地4户正常经营的专精特新中小企业的行业分布、生产经营、税费缴纳、发展前景等情况，分析掌握企业特点和税费需求，充分利用线上线下渠道，开展专精特新中小企业税费专题培训，结合企业特点加强企业研发费

用税前加计扣除政策，部分先进制造业增值税期末留抵退税、高新技术企业等支持科技创新税费优惠政策的“滴灌式”辅导，助力企业轻装前行。

“春雨”润苗 实现政策推送“点对点”

“受外部环境影响，行业竞争越来越大，我们只有不断进行产品创新，才能满足客户的需求。最新的研发费用加计扣除政策，让我们看到了希望。”山东润德复合材料有限公司负责人李兴刚高兴地说。该公司是国家级高新技术企业、国家科技型中小企业、山东省一企一技术创新型中小企业、山东省专精特新企业、山东省校企合作先进单

位，今年以来通过研发费用加计扣除政策享受到税收优惠80余万元。

税费政策宣传要扩大覆盖面，更要提升定点定向针对性，将企业最需要的政策送上门。在持续扩大税费优惠政策宣传力度的基础上，岱岳区税务局建立“一户一档”，实施“一户一策”，持续增强政策“靶向”宣传，预判企业所需政策，开通税费服务直通车，“点对点”推送优惠政策、办税提醒、风险提示，以优质服务支持企业创新研发，推动各项支持科技创新的税费优惠政策有效落实。

在此基础上，岱岳区税务局还制作政策明白纸，录制网上直播课，通过税收大数据分析平台，筛选符合税收

优惠政策的“重点对象”，向专精特新“小巨人”定向“发送”，让企业第一时间熟悉政策、享受政策，确保“小巨人”企业应知尽知、应享尽享。

退税网上办 为企业添加“原动力”

“现在的退税申请流程更简单，退税时间更短，退税服务更优，退税体验更好了。”泰安汉威集团有限公司财务负责人苗孔锋高兴地说。该公司是专精特新“小巨人”企业之一。经营范围包括基础化学原料制造化工产品销售技术服务、技术开发与推广转让、饲料添加剂生产、货物进出口、技术进出口等生产及经营。

企业要发展，充足的资金是保障。随着一系列税费优惠政策出台，岱岳区税务局主动落实，以最快的速度、最大的诚意将“小巨人”企业送上真情服务和“真金白银”。他们开启退税快速通道，建立退税服务响应机制，积极探索线上服务举措，大力推行网上电子申报等“非接触式”方式办理退税，优化退税流程，压缩出口退税办理时间，企业出口退税申报信息都在规定日期完成核准流程，减轻企业办税负担的同时，提升出口退税申报的便捷性。截至目前，泰安汉威集团有限公司已累计享受出口退税300余万元。

据介绍，岱岳区税务局将立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务新发展格局，通过政策扶持直达、纳税服务直通等方式办好惠企实事，为专精特新“小巨人”企业营造更好的税收营商环境，助力企业做优做强、茁壮成长。

泰山农商银行 金融文化下乡 支持乡村振兴

本报12月6日讯(通讯员刘帅 汪政臣)近日，泰山农商银行举办“讴歌新时代，奋进新征程，金融支持乡村振兴”——金融知识宣传文艺赋能下乡巡演活动，扎实开展金融知识宣传。

活动首站定在了省庄镇大河峪村，围绕“金融文化下乡，助力乡村振兴”的主题，泰山农商银行联合演出团队通过引吭高歌的独唱、昂扬向上的演奏、欢乐幽默的口技、翩跹华丽的舞蹈与现场观

众产生了共鸣。同时，泰山农商银行工作人员现场向村民发放了金融知识宣传折页，“面对面”为农户讲解防范电信诈骗、安全支付等金融知识，引导客户切实增强防范意识、提升自我保护能力。通过文化下乡和金融知识宣传活动的有效结合，不仅丰富了农村基层群众的文化生活，更扩大了“防范电信诈骗”进基层的覆盖面和知晓率，为辖内村民营造了良好的金融环境。

东平农商银行开展“宪法宣传周”活动 营造尊法学法守法用法氛围



向客户普及法律知识。 通讯员供图

本报12月6日讯(通讯员陈雯雯 靳立山)近日，东平农商银行组织开展了以“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”为主题的“宪法宣传周”宣传活动。活动累计开展宣传活动17场次，发放宣传折页2万余份。

加强学习培训。该行组织员工积极学习宪法，牢固树立宪法意识，引导广大干部员工学习了宪法，深刻体会宪法施行的深远意义，营造了浓厚的学习宣传氛围，使全体员工真正学法懂法、依宪依规履行义务。

突出宣传主题。辖内各支行以网点宣传为阵地，以多种形式积极开展现场普法宣传活动，向广大客户大力宣传宪法等法律法规知识，讲解涉及切身利益的各类法律常识，引起了客户的浓厚兴趣。

创新宣传方式。辖内网点抓住有利时机，在学校周边借助家长接送学生的有利时机，发放“宪法宣传周”宣传手册；开展“普法知识赶大集”活动，进市场、进商铺、进企业，普及宪法和法律法规知识，努力营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

岱岳农商银行

发放岱岳区首笔小微企业创业担保贷款

通讯员 武成 王宇浩

“创业担保贷款有财政贴息，相较于其他贷款更适合我们这种回款周期较长的企业，近期我们接到了大量订单，正需要资金周转，这笔资金真是解了我们的燃眉之急。”泰安市弘泰化工有限公司负责人李杰表示。

泰安市弘泰化工有限公司是一家集造纸用精细化学品、污水处理用化学品、电厂膜化学品、油田选矿用系列化学品和高分子吸水树脂系列化学品等生产销售于一体的现代化高新技术企业。前不久，企业因为扩大购销规模，资金出现缺口，岱岳农商银行小微企业事业部客户经理在走访对接中了解到这一情况后，通过尽调摸排，发现企业刚好符合“创业担保贷”申请资质，依照创业担保政策新规，企业在享受政策贴息的同时，贷款额度也提升到400万元，客户经理立即将企业信息推荐到岱岳区人社局，帮助企业完

成借款人资格认定，并持续对接跟进后续事宜，以最快速度完成审批和款项发放。近日，该笔创业担保贷款成功发放到企业账户上，及时补充了企业经营所需的流动资金。该笔贷款也是岱岳区自新规执行以来发放的首笔小微企业创业担保贷款。

近年来，岱岳农商银行把创业担保贷款作为深入推进大众创业、万众创新的突破口和有力抓手，充分发挥创业担保贷款促进经济发展和创业带动就业的倍增效应，持续扩大创业担保贷款覆盖范围及规模，推动创业担保贷款精准直达实体经济和民生需求。截至10月末，全行累计发放创业担保贷款244户、3.8亿元，带动就业3600余人。

政银协作，搭建助企“暖心桥”。岱岳农商银行积极加强与区政府、人社局、团委等部门的对接合作，建立

“行管部门牵引、经营主体申请、金融机构放贷”的信贷直通车模式，安排专人负责创业担保贷的受理、调查，对创业贷款资质审核和贴息进度及时掌握，提升办贷效率。同时，结合“整村授信”、“四张清单”对接、网格化营销等补充完善创业人员信息，将高校毕业生、返乡农民工等作为扶持重点群体，深入农村及城市社区，与创业者面对面交流，广泛宣传贷款优惠政策、申办流程，扩大政策覆盖面，为就业创业群体提供强有力的政策和资金支持。

服务升级，当好金融“店小二”。岱岳农商银行着力精简办贷资料，强化流程督导，对申请创业担保贷款的企业给予优先调查、优先评级、优先授信、优先发放贷款，对符合条件的客户从申请、调查到审查审批实行4天内办结。持续畅通线上办贷渠道，建立“泰易贷”为核心的线上产品体系，大力推广“金融

便利店”、微信公众号等平台应用，丰富线上服务场景，为创业者提供全线上、纯信用、随借随还的便捷融资体验。截至10月末，累计发放普惠小微信用贷2813户、金额8.4亿元。

直达快享，送上政策“大礼包”。岱岳农商银行积极落实央行普惠小微贷款支持计划和两项直达货币政策工具，持续开展信用融资破难、首贷拓展等活动，借助“信易贷”“银税互动”等政府融资平台，精准对接创业融资需求。针对不同行业集群特征，创新“政策贷+商业贷”模式，为创业者制定个性化培育方案，充分发挥“创业担保贷”贴息利率杠杆作用，扩大创业补贴覆盖面，为创业者减轻资金成本压力。今年以来，累计培植首贷客户772户、6.2亿元，累计获得人民银行激励资金2900余万元。

和谐·共生

